

# 古都街头,感人的“光脚女警”



□记者 程奇 张喜逢 见习记者 李勇/文 记者 赵朝军/图

7月24日,洛阳暴雨,网友“探路者0379”在定鼎路与凯旋路交叉口,发现了在瓢泼大雨中光脚执勤的“赤脚哥”,一时间引爆网络,《河南日报》、人民网、新浪网等权威媒体、网站纷纷予以关注,不少市民深受感动。

8月23日、24日,洛阳持续中到大雨,记者在街头随机采访,不但抓拍到了“光脚女警”,还拍摄到一个个激荡人心的雨中新闻。



“光脚女警”王冰。



雨中执勤。

## 3 溅起的污水,弄得交警一脸湿

23日下午6时28分,我们赶到九都路与王城大道交叉口时,雨下得更大了,密集的雨丝打得记者的眼镜一片模糊。记者摘了眼镜望去,这个路口有5处积水点,而4个路口12个车道的车辆,似12股汹涌澎湃的洪水,一齐涌向路口的交警。

滚滚车流中,4名交警的身影显得形单影只。这几个“孤零零”的身影,却将一股股车流“梳理”得泾渭分明。

交警陈琛“最倒霉”,他站的西北角积水最深,车辆快速驶过时溅起的污水像喷泉一样弄湿了他的T恤、裤子,他身上直往下滴水。“祸不单行”的是,绿灯即将变成红灯的一瞬间,一辆绿色出租车为了抢时间,飞一般驶过路口,溅起来的污水弄得陈琛满脸都是。

“对于这种行为,你们一般会怎么处理?”记者问。

“现在是上下班高峰期,交警的职责是疏导车流,不是处罚。晴天的话,对于这种轻微的交通违法行为,我们一般以教育为主。”陈琛抹了一把脸上的污水笑着说,“‘的哥’挣俩钱不容易,像这种情况,我们笑笑就过去了!”

## 4 工作辛苦,患病率高

2008年,市交警支队组织民警体检,患有不同程度疾病的民警占85.1%;2009年体检,这一数字达到90.3%。

2009年以来,市交警支队有3名在职民警因病去世,年龄最小的是年仅36岁的汪献亮。

节假日统一上班,加班时间最长,一线民警几乎都有关节炎,多数人都烈日下中过暑……

交警常年马路上工作,终日与废气为伴,长时间站立等极易引发腰肌劳损、腰椎间盘突出、静脉曲张、咽喉炎以及呼吸系统方面的疾病。广大交警,以牺牲自己的健康和透支生命为代价,维护了我市道路交通安全、有序、畅通。



帮助司机推车。



纠正违章。



街头最美的背影。

## 1 别人下雨往家跑,咱下雨往外跑

23日下午3时许,外面的雨越下越大。我们在古都街头发现,路上的行人越来越少,交警却越来越多。途径中州路与定鼎路交叉口时,我们看到两名值勤交警正在开玩笑。

“别人下雨,都是往家跑,咱是一下雨就往外跑!”“咱交警不就是这个‘命’?一下大雨就往家跑,都成职业病了,哈哈!”……

我们随后来到中州路与人民东路交叉

口,这里车辆、行人虽多,秩序却不乱。一名女交警在岗台上指挥交通,4名女协警分立斑马线4角,车辆、行人按照信号灯指示有序行使。

大雨中等信号灯的滋味当然不好受,但很少有行人闯红灯、发牢骚,道理明摆着——女交警们连雨衣都没穿,上衣早已湿透,紧紧贴在身上。

“你看人家小姑娘淋透了都一动不动,

咱一个大老爷们,好意思闯红灯?”一中年男子说。

一场秋雨一分凉,密集的雨丝打在身上,被冷风一吹,可真是“透心凉”。然而在记者观察的半个小时里,岗台上的女交警一直站得笔直,小腿却在风中轻微抖动。

这位女交警名叫刘冬冬,从警3年,这两天,她身上恰好碰到“特殊情况”。

## 2 “光脚女警”:颤抖,并美丽着

“快看,那边有名‘光脚美女’!”

原来,一辆挂广东牌照的三菱吉普车,准备在路口西北角慢车道上临时停车,但路口人太多,一位裤腿掀起、光着脚丫的“美女交警”一边吹哨示意等候红灯的人群避让,一边示意司机找停车位停车。

记者注意到,“光脚美女”两眼只顾着观察路况,双脚已经踏入积水当中。站在冰凉

的积水中,她的嘴唇冻得青紫,戴着白手套的双手在微微颤抖。

路人注意到这位“光脚美女”后,纷纷用相机、手机记录下这一“瞬间”。

“咋不穿鞋哩?”记者好奇地问。

“电台通知说这个路口车多,我跑来支援时,鞋跟断了,弄得像个‘铁拐李’,还不如脱了方便。”“光脚美女”王冰红着脸说。

此时,快车道上一辆自西向东开来的黑

色桑塔纳轿车在路口出了故障,造成了堵塞。刘冬冬和协警赶紧跑上前去,慢慢把故障车辆推到路口东北角,道路重新恢复畅通。

“这次的雨还不太大。7月24日下暴雨时,我正在岗台上站岗,发现人民东路方向没一辆车。我趟着积水跑过去,看见一辆面包车被‘淹死’(车辆在水中熄火)了,我请路人一起把故障车辆推开,人民东路才通畅。”刘冬冬擦了一把汗,笑着说。